

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Προς τον κλάδο και όλους τους Εργαζόμενους

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΑΣΤΕ ΜΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΟ 24 ΩΣ 27 ΝΟΕΜΒΡΗ
27 ΝΟΕΜΒΡΗ 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ**

Οι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα με τη δουλειά μας προσφέρουμε σημαντικά, όπως όλοι οι εργαζόμενοι, στην οικονομική και κοινωνική ζωή της χώρας. Απ' τα χέρια μας περνάει η κατασκευή των κατοικιών, των σχολείων, των νοσοκομείων, των πλατειών και των χώρων ψυχαγωγίας και άθλησης. Από τα χέρια μας περνάει και η κατασκευή των μεγάλων έργων υποδομής και ανάπτυξης όπως λιμάνια, αεροδρόμια, σύραγγες, φράγματα, δρόμοι και εργοστάσια.

Με τη συνδικαλιστική και κοινωνική μας δράση μαζί μ' όλους τους εργαζόμενους συμβάλλουμε και εμείς στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων στην κατάκτηση συνδικαλιστικών και δημοκρατικών ελευθεριών.

Μαζί με όλους τους εργαζόμενους ζει και ο κλάδος μας τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης. Μαζί με όλους τους εργαζόμενους προτείνουμε λύσεις και παλεύουμε για διέξοδο απ' την κρίση με μια άλλη πολιτική υπέρ των εργαζομένων. Για μια οικονομική ανάπτυξη της χώρας με μοχλό τις δημόσιες επενδύσεις και όχι την περιβόητη «ιδιωτική πρωτοβουλία» των βιομηχάνων που έχουν την ευθύνη για την δημιουργία και το βάθαιμα της κρίσης.

Η δουλειά που κάνουμε είναι κοινωνικά ωφέλιμη. Το επάγγελμά μας βαρύ, ανθυγιεινό, σκληρό και επικίνδυνο. Δεκάδες είναι τα θανατηφόρα ατυχήματα κάθε χρόνο στην οικοδομή. Χιλιάδες τα μη θανατηφόρα ατυχήματα. Δεκάδες χιλιάδες είναι οι εργαζόμενοι του κλάδου μας που μένουν ανάπηροι είτε από τα ατυχήματα, είτε απ' τη σκληρή δουλειά.

Βουνό είναι τα ασφαλιστικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε είτε γιατί το ΙΚΑ δεν υπήρχε σε όλες τις περιοχές, είτε γιατί οι εργοδότες δεν μας ασφαλίζουν, είτε γιατί οι καιρικές συνθήκες δεν μας αφήνουν να δουλέψουμε όλο το χρόνο.

Η οικονομική κρίση και η ανεργία οξύνουν τα προβλήματα του κλάδου μας. Τα μεροκάματα έμειναν για χρόνια στάσιμα. Τα ασφαλιστικά προβλήματα οξύνθηκαν και πολλοί συνάδελφοί μας μένουν ανασφάλιστοι ή δεν μπορούν να βγουν στη σύνταξη αν και έχουν περάσει τα χρόνια.

Το Επικουρικό Ταμείο του κλάδου μας βρίσκεται σε άσχημη οικονομική κατάσταση από την ανεύθυνη διαχείριση που ασκεί η φιλοκυβερνητική πλειοψηφία της Διοίκησής του.

Η κυβέρνηση μένει αδιάφορη μπροστά σ' αυτή την άσχημη κατάσταση των εργαζομένων του κλάδου μας, όπως αδιαφορεί και για τα προβλήματα όλων των εργαζομένων. Δεν θέλει να βγάλει συμπεράσματα ούτε απ' τη δυσαρέσκεια που έκφρασαν οι εργαζόμενοι στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές. Η στάση της κυβέρνησης μας αναγκάζει να βαδίζουμε το μόνο δρόμο που μας απομένει. Το δρόμο της Ενότητας, της Οργάνωσης και του Αγώνα. Ότι έχουμε κατακτήσει σαν κλάδος μόνο με τον αγώνα το πετύχαμε. Στον αγώνα λοιπόν καλούμε όλο τον κλάδο και στον δίκαιο αγώνα μας ζητάμε τη συμπαράσταση όλων.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΑΣΤΕ – ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ :

1. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΑΣΤΕ γιατί η κυβέρνηση δεν δέχεται την Ομοσπονδία για να συζητήσει τα προβλήματα και να δοθούν λύσεις. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να σταματήσει αυτή η τακτική και να δεχτεί τους εκπροσώπους μας.
2. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΑΣΤΕ γιατί ενώ υπάρχει οξύ στεγαστικό πρόβλημα η κυβέρνηση ψήφισε νόμο που χειροτερεύει τους όρους χορήγησης στεγαστικών δανείων έτσι που ούτε οι δικαιούχοι δεν θα τα πάρουν γιατί είναι ασύμφορα. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να δοθούν άτοκα στεγαστικά δάνεια στο ύψος της αγοράς της κατοικίας με μεγάλο χρόνο αποπληρωμής. Αυτό σημαίνει στέγη για τους εργαζόμενους, δουλειά για τους οικοδόμους.

3. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί με το νόμο για απελευθέρωση των ενοικίων που ψήφισε η κυβέρνηση, τα ενοίκια έχουν φτάσει στα ύψη και οι εργαζόμενοι ζουν με το βραχνά της έξωσης. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να σταματήσουν οι εξώσεις, να μπει έλεγχος στα νοίκια, να γίνει φορολογική ελάφρυνση των μικροϊδιοκτητών και να θεσμοθετηθεί επίδομα ενοικίου για τους άστεγους εργαζόμενους.
4. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί ενώ από το 1975 οι οικοδόμοι έχουν κατακτήσει και παίρνουν επίδομα για τα μεροκάματα που χάνουν απ' τις καιρικές συνθήκες, η κυβέρνηση αρνείται, παρά τις παλαιότερες υποσχέσεις, να το κατοχυρώσει νομοθετικά. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ νομοθετική κατοχύρωση του χειμερινού επιδόματος.
5. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί η κυβέρνηση αρνείται να θεσμοθετήσει το κατακτημένο 7ωρο — 35ωρο των οικοδόμων, παρά το γεγονός ότι η δουλειά είναι βαρειά και περισσότερες ώρες δεν βγαίνουν. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ θεσμοθέτηση του 7ώρου — 35ώρου.
6. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί η κυβέρνηση αρνείται την ένταξη ορισμένων ειδικοτήτων στα βαρειά επαγγέλματα αν και οι συνάδελφοι αυτοί δουλεύουν σε χώρους ανθυγιεινούς και μαζί με ειδικότητες που έχουν ενταχθεί στα βαρειά. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την ένταξη όλων των ειδικοτήτων στα βαρειά επαγγέλματα.
7. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί η κυβέρνηση δεν δίνει λύσεις σε οξυμένα ασφαλιστικά προβλήματα όπως η κατάργηση της πρόσθετης προϋπόθεσης των 1.000 εσσήμων της τελευταίας 10 ετίας πριν τη σύνταξη, η μείωση των προϋποθέσεων για συνταξιοδότηση στις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το ΙΚΑ, η μείωση από 100 σε 80 των εσσήμων που χρειάζονται για πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και επιδόματα ασθενείας, η άμεση καταβολή του δωροσήμου από το ΙΚΑ στους οικοδόμους αφού ο εργοδότης βεβαιώνει την απασχόληση, κ.ά. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση λύση των ασφαλιστικών μας προβλημάτων.
8. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί η κυβέρνηση με την μονόπλευρη πολιτική της λιτότητας σε βάρος των εργαζομένων και τις Πράξεις Νομοθετικού περιεχομένου απαγορεύει κάθε αύξηση των μεροκάματων και μισθών και στην ουσία κατάργησε το θεσμό των Συλλογικών Συμβάσεων. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να καταργηθούν οι Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, να αυξηθούν τα μεροκάματα, να νομοθετηθεί γνήσια ΑΤΑ και να υπογραφούν ικανοποιητικές κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις.
9. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ για τις απανωτές ανατιμήσεις στο ρεύμα, τηλέφωνο, νερό, ξισιτήρια κλπ. καθώς και για την ασυδοσία που έχουν εξασφαλίσει οι εργοδότες στον καθορισμό των τιμών με αποτέλεσμα η ακρίβεια να ξαναμίζει το πενυχρό μεροκάματο, μισθό, σύνταξη. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να μπει έλεγχος στις τιμές, να σταματήσουν οι ανατιμήσεις, να μπει φραγμός στην ακρίβεια.
10. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ γιατί η οικονομική πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση με εντολές του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, της ΕΟΚ και των βιομηχάνων (Σ.Ε.Β) δεν οδηγεί στην οικονομική ανάπτυξη και την αντιμετώπιση της ανεργίας, αλλά στη συρρίκνωση του παραγωγικού δυναμικού (κλείσιμο προβληματικών) στην πτώση της παραγωγής, σε νέες μαζικές απολύσεις και σε αύξηση της ανεργίας που μαστίζει όλη την εργατική τάξη και τον κλάδο μας. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να σταματήσουν οι απολύσεις, να εξυγιανθούν οι προβληματικές πληρώνοντας οι υπεύθυνοι, να σταματήσουν τα προνόμια και οι επιδοτήσεις προς τους βιομήχανους, να αναλάβει το δημόσιο παραγωγικές επενδύσεις ώστε και η οικονομία να αναπτυχθεί και νέες θέσεις εργασίας να δημιουργηθούν και να αντιμετωπιστεί η ανεργία.
11. ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ τις κυβερνητικές παρεμβάσεις στο συνδικαλιστικό κίνημα, το πραξικόπημα στη Γ.Σ.Ε.Ε. και σ' άλλες δευτεροβάθμιες οργανώσεις. Δεν δίστασε ο κυβερνητικός συνδικαλισμός να σείρει στα δικαστήρια ακόμα και την Ομοσπονδία μας. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να σταματήσουν οι κυβερνητικές παρεμβάσεις, να εκδημοκρατιστεί το συνδικαλιστικό κίνημα, να καταργηθούν τα ταμεία των εργατοπατέρων και οι μηχανισμοί εξαγοράς συνειδήσεων (Εργατική Εστία 80/ο κλπ.).

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι,

ΟΛΟΙ στον Αγώνα για τη λύση των κλαδικών προβλημάτων.

ΟΛΟΙ στον Αγώνα για την αντιμετώπιση των πανεργατικών προβλημάτων.

Σίγουρος δρόμος η Ενότητα, η Οργάνωση και ο Αγώνας.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ την ΠΕΜΠΤΗ 27 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Πρόεδρος

Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας

Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ